

免签利好持续释放 春节出入境游热度上升 我国同23国 全面互免签证

1月28日,中国和泰国签署互免签证协定,将于2024年3月1日正式生效;

1月25日,中国与新加坡签署互免签证协定,将于2024年2月9日正式生效;

……

这几天,免签利好持续释放,“新马泰”出入境游关注度应声高涨。

春运正当时,春节脚步近。政策加持、国际航班航线运力增长,出入境游热度持续上升,有望形成短期旺季。



1月26日,在老挝万象,旅客在中老铁路万象站准备乘车。



1月30日,在黑河水运口岸出境大厅,工作人员帮助游客办理外币兑换业务。



1月30日,在法国巴黎布龙尼亚宫举行的“你好!中国”旅游推介会上,嘉宾体验中国茶。

与中国全面互免签证的国家:

泰国、新加坡、马尔代夫、哈萨克斯坦、安提瓜和巴布达、阿尔巴尼亚、阿联酋、巴巴多斯、巴哈马、白俄罗斯、波黑、多米尼克、厄瓜多尔、斐济、格林纳达、卡塔尔、毛里求斯、塞尔维亚、塞舌尔、圣马力诺、苏里南、汤加、亚美尼亚

互免签证政策助力“新马泰”出入境游热度上升

中国与新加坡和泰国互相免签的消息一出,“新马泰”旅游热度迅速上涨。

中国和新加坡互免签证政策宣布后1小时,飞猪平台上新加坡机票搜索量环比增长超15倍、酒店搜索量环比增长超6倍。

中泰正式签署互免签证协定当天,携程平台上泰国相关关键词搜索热度环比前一天增长超7倍,其中机票、酒店环比增长均超6倍。

政策利好带来“双向奔

赴”,新加坡、泰国游客赴华旅游的热度也迅速上涨。

在携程国际版Trip.com上,“中国”相关关键词搜索热度上升。其中,新加坡游客对中国的搜索热度增加了20%以上,泰国游客对中国相关关键词搜索热度环比增长超4倍。

“新马泰”一直是中国游客出境游的首选地,三国与中国之间互免签证政策落地,将进一步密切区域间的人员往来。

同程研究院首席研究

员程超功表示,此举对提升中国与“新马泰”之间的商务经贸、人文和旅游交流意义不小。“新马泰”形成了一个面向中国游客的“黄金旅游带”,三国在拓展中国客源市场方面的协同效应将进一步凸显。

携程数据显示,截至目前,春节期间中国游客赴“新马泰”三国的旅游订单同比增长超15倍。“新马泰”游客来华旅游订单同比增长9倍。

春节假期国际航线“加班” 欧洲深度游成春节出境游新方向

春节假期不少人选择出国游玩。根据中国民航局的消息,春运期间新增国际定期航班及加班包机安排超过2500班,其中大部分航班计划将于春节假期前后执行。

航班增加直接带动了春节期间国际航班预订提前升温。多家在线预订平台显示,2月8日(腊月二十九)至17日(正月初八)之间出发的国际机票搜索热度同比增长近7倍,超过2019年同期水平。

随着飞往欧洲的航线增班,欧洲游热度增长明显,到欧洲深度游成为今年春节出境游的新方向。与

2023年“十一假期”相比,北欧国家排名上升明显。在线预订平台显示,挪威、芬兰、丹麦、冰岛机票预订排名均上升了10名以上。去北欧看极光成为这个假期的热门项目。

除了法国、英国、德国等传统热门国家之外,飞往克罗地亚的机票预订量较去年“十一假期”增长1.1倍,飞往希腊的机票预订量较去年“十一假期”增长七成。

随着国航、东航等陆续新开多条国际航线,“一带一路”沿线热度也在攀升。在线预订平台显示,土耳其、阿联酋、埃及的搜索量

环比2023年12月份均增长1倍以上,阿联酋、埃及均跻身酒店提前预订量前20名。

民众出境游热情高,多地的出入境大厅也陆续迎来办证高峰。浙江杭州日均出入境业务办理量超过5000件,山东青岛为计划寒假出行的学生群体开设中小学生出入境办证专场。

来自上海机场边检站的数据显示,春运前三日,浦东国际机场口岸进出港国际客运航班1250余班,出入境人员达24.37万人次。首都机场预计春节期间国际及地区航班客流量突破140万人次,日均约3.5万人次。

多项入境便利化措施加持 春节期间入境游订单同比增长超10倍

免签政策利好持续释放,加之最近新出台的入境便利化措施,也进一步促进了境外游客来中国旅游观光,带动春节期间入境游市场的火热。

数据显示,2024年春节期间入境游订单同比增长超10倍,主要客源地国家为日本、美国、韩国、马来西亚、德国、泰国等。

截至目前,中国已与150多个国家缔结涵盖不同护照种类的互免签证协定,与40多个国家达成简化签证手续协定或安排,与包括马尔代夫、哈萨克斯坦等在内20多个国家实现全面互免签证。此外,还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签便利。

一系列签证便利举措

无疑拉近了中国同各国之间的距离。与此同时,越来越多的国家为中国公民提供各种形式的签证便利。

法国政府近来宣布中国有在法学习经历的硕士文凭持有者可获5年签证;瑞士将为中国公民和赴瑞投资的中国企业提供更多签证便利;爱尔兰表示愿积极考虑为中国公民访爱提供更多便利,欢迎更多中国企业到爱投资兴业……

中国民航高质量发展研究中心专家慕琦表示,因为签证的便利化,更多的国际旅客会来到中国,来领略中国的不同文化和出行体验。

去年12月1日,我国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国试行

单方面免签政策。截至今年1月9日,上述6国免签入境人员共计14.7万人次,呈整体上升趋势,有力服务便利外籍人员来华商贸、旅游。

1月11日起,便利外籍人员来华5项措施正式施行,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游等方面的堵点。

数据显示,2023年,中国有4.24亿人次出入境,同比上升266.5%,其中,外国人同比上升693.1%。

国家移民管理局边防检查管理司司长吕德刚表示,随着全球经贸发展,国际航线航班有序恢复,跨境人员流动逐步活跃,预计2024年入境人数将会持续增长。

相关链接

世界旅游组织: 中国免签政策有助世界旅游业回暖

一年一度的马德里国际旅游展1月24日至28日在西班牙马德里会展中心举行,中国近期对多国推出单方面免签等政策在展会期间引发各界热议。

世界旅游城市联合会副秘书长严晗对记者说,中国近期推出的一系列便利

人员往来的措施,显示推进高水平对外开放的决心。国际社会和旅游市场对此反应积极。

联合国世界旅游组织执行主任娜塔莉娅·巴约纳此前接受采访时表示,中国市场将为2024年世界旅游业恢复到新冠疫情前的水

平作出贡献。

根据世界旅游组织日前公布的《世界旅游业晴雨表》,国际旅游人数将在2024年恢复到新冠疫情前的水平。该报告说,预计中国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

据新华社